
A.S.  2021/2022

VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 1 DEL 04.11.2021

Il giorno giovedì 04 novembre 2021, alle ore 17.30, regolarmente convocato, si riunisce a

distanza con l’app Meet della G-Suite di istituto il Consiglio di Istituto dell’I.C. Cremona Due,

nelle persone dei signori:

Cognome e nome Componente Presenti Assenti

1) BARZANTI ANDREA Rappresentante genitori X

2) BOZZETTI MICHELE “                      “ X

3) CAVACECE CARLO “                      “ X

4) FASANINI FABIO BRUNO “                      “ X

5) SPIGAROLI ANNA LIVIA “                      “ X

6) BERNINI MARCO “                      “ X

7) RUSSO M. GIOVANNA “                      “ x

8) VOLPI DANIELE “                      “ X

9) AIMI FRANCA Rappresentante docenti X

10) ARCURI ORNELLA “                      “ X

11) GALLI MANUELA LUCIA “                      “ X

12) GIANNINOTO M. ANTONELLA “                      “ X

13) MESSINA KITTI “                      “ X

14) PARATI MARIA LAURA “                      “ X

15) PONZONI MICHELA “                      “ X

16) PROTO GIOVANNA “                      “ X

17) SARAO SIMONA Rappresentante personale ATA x

18) PINO MARIA Rappresentante personale ATA X

19) MARZANI DANIELA Dirigente Scolastico X

* La prof.ssa Ornella Arcuri svolge la funzione di verbalizzante

per l’esame dell’ordine del giorno sotto riportato.

La Dirigente Scolastica illustra in premessa le modalità di svolgimento della seduta a distanza.

La Legge n. 27 del 24 aprile che ha convertito il Decreto Legge 18 del 17 marzo 2020 ha
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sancito la validità delle sedute degli organi collegiali delle istituzioni scolastiche tenute a

distanza.

La riunione si svolge secondo le modalità adottate con apposito Regolamento di Istituto per lo

svolgimento delle riunioni a distanza.

Le delibere sono acquisite con chiamata nominale da parte del Presidente di ogni singolo

membro del Consiglio, che esprime il suo voto dichiarandosi favorevole o non favorevole.

I presenti raggiungono il numero legale per la validità della seduta e quindi la Presidente la

dichiara aperta e prende la parola per l’avvio della seduta stessa; si procede poi con la

discussione dell’ordine del giorno sotto riportato.

1. Approvazione del verbale della seduta precedente;
2. Variazioni al Programma Annuale;
3. Approvazione della revisione annuale e triennale del Ptof;
4. Individuazione membri del Comitato di Valutazione;
5. Approvazione/ratifica Convenzioni, accordi e protocolli;
6. Adesione ai Progetti Pon FESR Prot. 20480/2021 – Reti cablate e wireless nelle scuole e

Prot. 28966/2021 - Digital Board: trasformazione digitale nella didattica e
nell'organizzazione;

7. Varie ed eventuali.

1. Approvazione del verbale della seduta precedente

Non ci sono interventi da parte dei presenti.

Delibera n. 1

Il Consiglio d’Istituto

● Visto il verbale della seduta del 30 giugno 2021, regolarmente pubblicato all’albo online;

delibera all’unanimità

di approvare il verbale della seduta del 30 giugno 2021.

2. Variazioni al Programma Annuale

La Dsga, Dott.ssa Roberta Pecoraro, illustra le variazioni apportate al Programma Annuale

2021 ed elencate nella tabella di cui all’allegato 1. Si tratta di variazioni dovute in quanto

relative a:

● entrate finalizzate per finanziamenti provenienti dal Ministero dell’istruzione. In

particolare l’Istituto ha ricevuto la comunicazione di un finanziamento di €. 37.632,22

quale risorsa ex art. 58 comma 4 D.L.73/2021 (Decreto sostegni bis) per spese di

acquisizione di beni, strumentazioni e servizi legati al contenimento dell’emergenza
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6. Adesione ai Progetti Pon FESR Prot. 20480/2021 – Reti cablate e wireless nelle

scuole e Prot. 28966/2021 - Digital Board: trasformazione digitale nella didattica e

nell'organizzazione

La Dirigente Scolastica informa che il Progetto Pon FESR Prot.20480/2021 – Reti cablate

e wireless nelle scuole, per il quale l’Istituto Comprensivo Cremona Due aveva presentato

candidatura, è stato autorizzato. La realizzazione del Progetto permetterà il cablaggio e

l’ottimizzazione della rete wireless dei tre plessi, con una configurazione adatta alla

navigazione in sicurezza per la didattica e l’amministrazione.

La Dirigente Scolastica informa che il Progetto Pon FESR Prot. 28966/2021 - Digital Board:

trasformazione digitale nella didattica e nell'organizzazione, per il quale l’Istituto

Comprensivo Cremona Due aveva presentato candidatura, è stato autorizzato. La realizzazione

del Progetto permetterà l’acquisizione di monitor digitali interattivi touch screen per le classi e

in generale per la didattica e di strumenti per la Segreteria finalizzati alla dematerializzazione

e digitalizzazione amministrativa.

Delibera n. 6

Il Consiglio d’Istituto

● Considerata la validità del Progetto FESR Prot.20480/2021 – Reti cablate e wireless

nelle scuole per l’Istituzione Scolastica;

● Preso atto dell’importanza del Pon per la Scuola e dei benefici che la scuola ne può trarre;

Delibera all’unanimità

● Di approvare l’adesione al Progetto PON FESR Prot.20480/2021 – Reti cablate e

wireless nelle scuole

Delibera n. 7

Il Consiglio d’Istituto

● Considerata la validità del Progetto Prot. 28966/2021 - Digital Board: trasformazione

digitale nella didattica e nell'organizzazione per l’Istituzione Scolastica;

● Preso atto dell’importanza del Pon per la Scuola e dei benefici che la scuola ne può trarre;

Delibera all’unanimità

● Di approvare l’adesione al Progetto PON FESR Prot. 28966/2021 - Digital Board:

trasformazione digitale nella didattica e nell'organizzazione

9. Varie ed eventuali.

La Dirigente informa che è stata emanata la Nota Tecnica, che sarà operativa non appena

recepita da Regione Lombardia e da ATS Val Padana e che introduce le attese nuove regole per
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la gestione dei casi Covid a scuola, in base alle quali le misure di quarantena saranno più

limitate. Nulla cambia, comunque, rispetto alle disposizioni relative al rientro degli alunni dopo

la quarantena. Segnala poi qualche criticità nell’applicazione della normativa sanitaria nel

nostro istituto, dovuta alla difficoltà da parte dei genitori di comprenderne il senso. In

particolare, a volte i genitori esprimono insofferenza nell’attesa della lettera di quarantena da

parte di ATS a seguito di esito di tampone negativo, necessaria per il rientro a scuola,

ritenendo che l’esito negativo del tampone possa ritenersi sufficiente ai fini del rientro.

Il Sig. Bozzetti interviene per sostenere l’importanza della lettera di quarantena, emessa dalle

autorità sanitarie a seguito di attenta indagine del caso, oltre che sulla base dell’esito negativo

del tampone. La Dirigente ringrazia il Sig. Bozzetti per il contributo del suo intervento a

supporto dell’azione della scuola.

Non essendoci altri punti all’o.d.g., né altri interventi da parte dei componenti del Consiglio, la

seduta è tolta alle ore 19:05.

Allegati al verbale:

1. Variazioni al programma annuale;

2. Progetti di Istituto Scuola Secondaria;

3. Progetti di classe Scuola Secondaria;

4. Progetti Scuola Primaria Bissolati;

5. Progetti Scuola Primaria Monteverdi;

6. Schema dell’orario settimanale delle videolezioni per la Scuola Secondaria;

7. Criteri per l’attribuzione della lode all’Esame di Stato;

8. Convenzione Laboratorio di Educazione Civica Miur - Assogiovani;

9. Adesione al Progetto Un albero per il futuro;

10. Protocollo antibullismo;

11.Convenzione con l’IIS Ghisleri di Cremona per l’utilizzo parziale presso l’IC Cremona Due

della dipendente Boschiroli Emanuela come Assistente Amministrativo

Il segretario verbalizzante Il presidente

Prof.ssa  Ornella Arcuri Sig.ra Anna Spigaroli
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